

中国欢迎外国各界人士到新疆走一走看一看

在中国外交部2月1日举行的涉疆问题新闻发布会上,新疆维吾尔自治区党委宣传部副部长徐贵相表示,美国前国务卿蓬佩奥睁着眼睛说瞎话,给新疆泼了太多脏水。大家用新疆繁荣稳定发展、人民安居乐业的事实,有力揭穿了蓬佩奥的丑恶行径。新疆走的是人间正道,所做的一切都光明磊落、坦坦荡荡,没什么不能看的。“我们欢迎包括新一届美国政府相关官员在内的外国各界人士,到新疆走一走、看一看,了解新疆的真实情况,以免被蓬佩奥的谎言蒙蔽了眼睛。但我们也是有原则底线的,绝不接受任何有罪推定的所谓‘调查’。”

来源:新华视点

中国外交部提醒本国公民春节假期“非必要,非紧急,不出国”

新华社北京2月1日电 中国外交部领事司2月1日提醒中国公民春节假期“非必要,非紧急,不出国”。领事司当天在社交媒体平台发布通知说,近期新冠肺炎疫情仍在全球持续扩散蔓延,多国发现变异病毒,中国公民海外出行仍面临较大健康和安全风险。春节假期将至,外交部郑重提醒,中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布的安全提醒和海外疫情信息,充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留国外、隔离期长等严重风险。减少旅游、访友等非必要事由出境行为,做到“非必要,非紧急,不出国”。

通知称,确需出国人员,务必妥善安排个人行程,关爱自身健康安全,行前务必要详细了解目的国入境、中转、疫情防控等政策,充分掌握疫情防控与健康知识,并提前做好相应准备。海外中国公民如遇紧急情况,可联系中国驻当地使领馆寻求领事保护与协助。

2021年中国全国两会欢迎中外记者采访

新华社北京2月1日电 全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅2月1日宣布,欢迎符合全国“两会”疫情防控要求的中外记者参加采访。会议将继续秉持开放、透明的精神,为中外记者采访报道提供服务。

据知,第十三届全国人民代表大会第四次会议和政协第十三届全国委员会第四次会议,将分别于2021年3月5日和3月4日在北京开幕。

全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅表示,当前,新冠肺炎疫情全球大流行,中国疫情总体得到有效控制,但反弹风险丝毫不能忽视,“外防输入、内防反弹”任务艰巨。为有效防控疫情、共同维护公共卫生与健康,今年“两会”的新闻采访工作将借鉴去年有关做法,作出安排。包括:邀请部分在北京的中外记者采访会议,不邀请境外记者临时来京采访。主要通过网络、视频、书面等方式进行采访。两个会议的新闻中心将充分运用互联网等技术为中外记者提供服务,积极协助中外记者联系采访。

据知,凡希望采访两个会议的记者需提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请;香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请;澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请;台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请;外国驻华记者向新闻中心提出申请。记者报名截止日期为2021年2月5日。

加拿大驻华使馆工作人员被实名举报曾定制带武汉蝙蝠图案文化衫,中国外交部:震惊,已交涉

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌2月1日主持外交部例行记者会。有记者提问说,据了解一名从事文化衫定制的中国店长通过微信实名举报,加拿大驻华使馆工作人员去年7月定制带有武汉蝙蝠图案的文化衫。中方对此有何评论?

汪文斌表示,我们也注意到了有关的报道。新冠病毒是人类共同的敌人,世卫组织和国际社会都明确反对将病毒同特定的国家和地区相关联,反对搞污名化标签化。加拿大总理、卫生部长等多次作出类似的表态。世界上任何一个国家的驻外外交领事人员都应该严格遵守《维也纳外交关系公约》以及驻在国的法律法规。有关人员作为加拿大驻华使馆的外交官,所作所为与其身份严重不符,也背离加政府高层的一贯立场。中方对此感到震惊,已向加驻华使馆提出了严正交涉,要求加方立即彻查此事,给中方一个明确的交代。

巴基斯坦收到首批50万剂中国国药新冠疫苗 巴总理特别助理:感谢中国!

【环球网报道】“感谢中国和所有促成这一切的人。”当地时间2月1日,巴基斯坦负责国家卫生服务的总理特别助理费萨尔·苏丹发推表示,巴基斯坦已收到首批50万剂中国国药集团研发的新冠疫苗,为此他向中国表示感谢。

据俄罗斯国际文传通讯社报道,巴基斯坦联邦规划和发部部长阿萨德·马尔(Asad Umar)1月31日在推特上表示,该国将从中国国药集团获得第一批约50万剂新冠疫苗。报道说,巴基斯坦政府已于近日派遣一架飞机运送中国国药集团的新疫苗。

当地时间2月1日上午,巴基斯坦负责国家卫生服务的总理特别助理费萨尔·苏丹发推表示,中国国药集团的新疫苗已抵达巴基斯坦。

“(中国)国药集团首批疫苗已经抵达!感谢中国和所有促成这一切的人。疫情指挥与行动中心(NCOC)和各省在应对新冠疫情中发挥了重要作用。我向一线医护人员的努力致敬,他们将首先接种疫苗。”苏丹发推写道。

俄罗斯国际文传通讯社称,第一批来自中国国药集团的新冠疫苗将为40万巴基斯坦医务人员中的25万人接种。

此外,报道也称,巴基斯坦同时计划接收1700万剂英国阿斯利康公司研发的新冠疫苗。

俄国际文传通讯社援引巴基斯坦卫生部数据称,自新冠疫情开始以来,巴基斯坦累计新冠确诊病例544813例,累计死亡11657例。

王毅同叙利亚外长梅克达德德通电话

新华社北京2月1日电 2021年1月31日,中国国务委员兼外长王毅应约同叙利亚外长梅克达德德通电话。

梅克达德德祝贺中国共产党成立一百周年,盛赞在中国共产党领导下中国各方面取得的辉煌成就。梅克达德表示,叙方坚持一个中国原则,在新疆、香港等涉及中国核心利益的问题上坚定同中方站在一起。叙利亚强烈谴责西方国家对叙方抗疫努力的无端打压抹黑,永远不会忘记疫情发生后叙首批外国抗疫物资援助即来自中方,希望中方积极考虑向叙方提供疫苗援助。

王毅说,叙利亚危机爆发将满10年,叙利亚人民付出了巨大代价和牺牲,捍卫了民族尊严,维护了国家独立和主权。当前,叙利亚局势总体走向缓和,但要恢复全面安全稳定仍任重道远。叙利亚的未来应当由叙利亚人民自主决定。国际社会应当坚持“叙人所有、叙人主导”原则,支持通过包容性政治对话寻求符合叙利亚国情且兼顾各方关切的解决方案。国际社会也应合

中新网北京2月1日电 中国外交部发言人汪文斌2月1日在例行记者会上介绍说,当日凌晨,中国政府向巴基斯坦捐赠的一批新冠病毒灭活疫苗运抵巴基斯坦首都伊斯兰堡。“这是中国政府对外提供的第一批疫苗援助,是落实习近平主席关于将疫苗作为全球公共产品重要宣示的一项具体举措。”

汪文斌指出,中巴是全天候战略合作伙伴。疫情发生以来,双方相互支持、相互帮助。去年,在中国国内抗击疫情最困难的时刻,巴基斯坦向中方提供了宝贵支持,是首批向中方提供医疗物资捐助的国家之一。中方在国内疫情形势缓解后,也通过援助医疗防护物资、派遣医疗专家组等多种方式支持巴方抗击疫情。疫苗是中巴合作抗击疫情的重要领域。这种合作不仅体现了中巴作为全天候战略合作伙伴真诚的互帮互助,更体现了两个发展中国家为推动疫苗作为全球公共产品、提高疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出的共同努力。

“病毒没有国界,人类命运与共,团结合作是战胜疫情最有力的武器,我们期待各方拿出实际行动,向发展中国家提供更多疫苗,促进疫苗在全球的公平分配和使用,助力早日战胜疫情。”汪文斌说。

中国政府对外提供首批疫苗援助 对象国为巴基斯坦

台疫情持续扩大岛内:民进党当局如何补疫情“破网”

【环球时报综合报道】台湾疫情持续扩大,其中桃园医院感染人数从15人增加4例达到19人,确诊的护理人员一家7口有6人感染,其中一人死亡。岛内舆论质疑,如果当时比较严谨,疫情是否就不会扩大?现在又如何补破网?

不过,台“中央流行疫情指挥中心”指挥官陈时中仍在辩解称,“这不能称作疏漏”。1月31日,台湾虽然没有本土病例,但桃园医院疫情已经扩大到“平镇某医院”。就在民众纷纷猜测是哪家医院时,“指挥中心”发言人庄人祥称,现在不会说是哪家医院,因为目前安全没有疑虑,当天所有病患和陪病家属都列入居家隔离。

庄人祥承诺,“未来如何加强检测,是我们要继续做的”,但岛内自费采检费用一直饱受质疑。据了解,目前台湾共有103家自费检验指定院所,其中部分医院价格原本6000元(新台币,下同),去年11月底时降到5000元,但如果需要一天内出结果,价格仍在6000元到7000元之间。据台媒调查,一剂核酸检测试剂成本价约700元到1000元之间,扣除成本价后,大部分都是检验人力及设备成本。台北市议员王鸿薇称,岛内目前自费筛检每件约5000-7000元,相较于美国4000元和大陆520元贵很多。不过台北卫生局医事管理科科长何叔安称,收费标准是医院自定义,“卫生局”审查核定,并非“卫生局”统一定价。

有不少岛内网民表示非常不满:“说穿了,民进党在趁机牟利!”“很难想象疫苗会有多贵!”不过,岛内什么时候拿到疫苗仍遥遥无期。中时电子报1月31日称,欧盟1月29日宣布祭出疫苗出口管制措施,3月底前,欧盟境内生产疫苗在向欧盟以外地区出口时须取得核准。

值得关注的是,厦门1月29日检出一例台湾输入的确诊病例,同航班旅客均已落实隔离医学观察措施。有岛内媒体称,由于陈时中一直拒绝在台湾展开大规模普筛,所以台湾是否隐藏无症状感染者,谁都不敢打包票,“但摆在眼前的事实是,从去年至今,台湾已向大陆输出6例新冠阳性确诊病例”。

某些英国政客还在做“日不落”的美梦

近日,英国政府公然违背承诺,一意孤行推进英国国民(海外)(BNO)护照及签证政策。对此,我外交部发言人赵立坚宣布,自1月31日起,中方不再承认所谓BNO护照作为有效旅行证件和身份证明,并保留采取进一步措施的权利。香港特别行政区政府随即宣布全面配合国家的反制措施。显而易见,英国政府处心积虑打出的“BNO牌”宣告彻底失败,在世界面前再次丢了一把脸。

事实再一次证明,任何妄图侵犯中国主权、干涉香港事务和中国内政的政治阴谋只会玩火自焚!中国政府有足够的措施反制任何挑衅行径。

近年来,英国政府罔顾香港已经回归中国的事实,还以昔日“殖民者”身份自居,对香港事务说三道四,频频干预中国内政。从倒行逆施支持香港“黑暴”,颠倒黑白大肆诋毁香港国安法,到恬不知耻出台多项无理取闹的所谓“制裁措施”,种种卑劣行径,一再暴露某些英国政客唯恐香港不乱、唯恐中国不乱的险恶用心。

不自重者必自取其辱。香港回归祖国前,中英曾就BNO护照问题互换备忘录,英方在备忘录中明确承诺不给予持有BNO护照的香港中国公民在英居留权。如今,英方背信弃义在先,执意炮制出台所谓“量身定制”身份的香港居民赴英居留和入籍政策,并一再扩大适用范围,试图把大批港人变成二等英国“公民”。变质的BNO不但严重侵犯中国主权,粗暴干涉香港事务和中国内政,亦严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此采取反制行动是理所应当。

可悲的是,在新冠疫情肆虐的当下,英国经济衰退,民声哀怨,早已是泥菩萨过河自身难保。有英国智库直

指,该国的医疗、住屋及教育资源非常紧张,根本无能力接纳更多移民。英方这些政治手段不过是意图吃人血馒头时的“甜言蜜语”,背后“司马昭之心”,不言而喻。

“如痴人说梦,充满着喧哗与骚动,却没有任何意义。”今天的中国早已不是一百多年前的中国,恐吓和威胁吓不倒中国人民,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移;今天的香港也不再是“修例风波”下,被“黑暴”“港独”“揽炒”笼罩的撕裂之城,国安立法、香江安澜,香港的前途和命运牢牢掌握在包括的“甜言蜜语”,背后香港同胞在内的全中国人民手中。那些仍然沉浸在“日不落”幻梦中的英国政客该醒醒了,无论你们怎么折腾,都不可能动摇“一国两制”事业不断向前的坚定步伐,更不可能阻挡新时代中国繁荣发展的历史大势!